
Seča propisa doziva investitore 

 Sveobuhvatna reforma propisa u Srbiji - skraćeno i simbolički nazvana SRP, stigla je ovih dana i do 

Vojvodine. Privredna komora Vojvodine i Poslovno udruženje UVRA pomogli su da se program SRP 

predstavi na jučerašnjem skupu u Master centru Novosadskog sajma gde su se privrednici mogli 

upoznati  s ovim projektom koji vodi Ministrastvo ekonomije i regionalnog razvoja uz pomoć donacije 

dobijene od Kraljevine Švedske.  Glavni cilj SRP-a je olakšavanje poslovanja domaćim privrednicima i 

stvaranje što povoljnijeg ambijenta za strane investitore. O koliko obimnom i neophodnom poslu se 

radi dovoljno govori podatak da se u okviru SRP-a preispituje 8.800 zakona, drugih propisa i međuna-

rodnih ugovora. 

 

Rukovodilac projekta  Andreja Marušić  rekla je da propisi utiču na ambijent poslovanja te da je Srbija 

na rang listama koje prave međunarodne institucije, poput Svetske banke, u poslednjih nekoliko 

godina pala za nekoliko mesta baš zbog neodgovarajuće regulative. Kod nas je reforma i 

modernizacija propisa zastala dok su druge zemlje, posebno one u okruženju, uspešno stvarale 

povoljan poslovni ambijent. 

Deo projekta već je zaživeo,  i to s uspehom. Radi se o jednom  šalterskom sistemu registracije 

privrednih subjekata u kojem je veliki deo posla iznela Agenciija za privredne registre, a zamenica 

registratora iz tog tela Ružica Mačukac objasnila je da je za mesec dana, otkako je počela primena 

ovog propisa, postupak registracije s 23 dana smanjen na svega šest.  Sve to se moglo uraditi 

zahvaljujući malim izmenama Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji. Najveći problem 

s kojim su se susretali tokom sprovođenja projekta, po njenim rečima, bilo je menjanje načina 

mišljenja te strah administrativnih radnika da će ostati bez posla. Ovaj i slični poslovi mogli bi se 

znatno pojednostaviti ako bi se više koristile mogućnosti elektronskog dostavljanja dokumenata. 

Kako su nam propisi komplikovani objasnili su predstavnici UVRA. Predsednik Upravnog odbora 

udruženja Đerđ Pap je napomenuo da prijava i odjava radnika ide u fondove PIO i zdravstva i 

Nacionalnoj službi za zapošljavanje, te da je reč o izuzetno teškom poslu o čemu najbolje govori 

podatak da treba popuniti 27 obrazaca, a to su 52 lista hartije, 654 kolone ili polja i, u vidu raznih 

kopija, priložiti  43 dodatna dokumenta. Od toga se čak 60 odsto podataka ponavlja, pa je izvesno da 



treba smanjiti broj obrazaca. On predlaže da se počne od toga da se kreira jedinstven obrazac koji bi 

koristile sve tri službe te da se podaci dostavljaju elektronski.  

Srbija na rang-listama konkurentnosti u poslednih nekoliko godina pala za nekoliko mesta baš zbog 

neodgovarajuće regulative. Kod nas je modernizacija propisa zastala, dok su druge zemlje, posebno 

one u okruženju, uspešno stvarale povoljan poslovni ambijent.  

O  teškoćama s kojima se susreću građani koji treba da izvade uverenje o plaćenim javnim prihodima 

govorio je predsednik UVRA Jovan Beara.  On je rekao da je ono zbog čega se čeka obično greške 

drugih a ne stranaka, te da se u dokumentima navode i pozivaju na podatke starog SDK-a. 

U akciju SRP mogu se uključiti svi privrednici i građani koji to žele. Predlozi, napisani na formularu 

predviđenom za to, mogu se uputiti Jedinici SRP-a, Bulevar kralja Aleksandra 15, Beograd, ili ubaciti u 

kutiju  u svim jedinicama Agencije za privredne registre.  Formular se može dostaviti i elektronski, a 

podaci se mogu naći na www.srp.gov.rs i dostaviti  elektronski na adresu office@srp.gov.rs. 


